
令和５年度 全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会 第２回総会 議事録

１ 日 時

令和４年２月 15 日（火） 10:30～12:00

２ 場 所

道庁３階知事会議室（Web 会議システム（Zoom））

３ 出 席 者

(1)実行委員会構成員

89 名（代理及び委任含む）

(2)事 務 局

８名 倉本教育長

唐川学校教育局長

高校総体推進課：松井課長、畠山課長補佐、内海課長補佐、笠嶋課長補佐、

中島係長、青柳主任、小笠原主任、増田指導主事、

池上主事

４ 会議次第

(1) 開 会

(2) 報告事項

ア 北海道実行委員会委員の変更

イ 北海道実行委員会各専門部会決定事項

ウ 総合ポスターレイアウトの決定

(3) 議 事

ア 第１号議案 北海道実行委員会会則の改正（案）

イ 第２号議案 北海道実行委員会令和３年度事業報告（案）

ウ 第３号議案 競技種目別大会等会場地（案）

エ 第４号議案 大会開催基本構想（案）

オ 第５号議案 競技会場・競技日程（案）

カ 第６号議案 北海道実行委員会令和４年度事業計画（案）

キ 第７号議案 北海道実行委員会協賛等取扱基本方針（案）

(4) 閉 会



５ 議事録

(1) 開会

【事務局（畠山課長補佐）】

これより、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会第２回総会

を開催いたします。

開会に当たり主催者として、北海道知事鈴木直道（すずきなおみち）から御挨

拶を申し上げます。

【会長（鈴木知事）】

北海道知事の鈴木でございます。

令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会第２回総会の開催に当

たりまして、一言御挨拶申し上げます。

皆様には、大変お忙しい中、御出席をいただきまして、心から感謝を申上げま

す。

また、競技の実施をはじめ、それぞれのお立場から、新型コロナウィルス感染

症の感染拡大の防止の取組みについて多大なる御理解と御協力をいただいており

ますことをこの場をお借りして、皆様に御礼を申し上げます。

本当に皆様ありがとうございます。

いよいよ大会まで１年半となりました。

昨年の６月に実行委員会を設立以来、これまで６つの専門部会のもとで競技種

目別の大会の実施計画や総合開会式の内容などについて検討を進めてきたところ

であります。

大会の愛称は｢翔び立て若き翼 北海道総体 2023（に－まるに－さん）｣となり、

スローガン、シンボルマークも決定をしたところでございます。

また、昨年 11 月には、大会の企画準備、運営に取り組む高校生の皆様が参画を

する北海道高校生活動推進委員会が発足をし、参加をされる選手の皆様と両輪で

大会を成功させるために、本格的に活動が開始されたところであります。

本日の総会では、来年度の事業計画や協賛取扱基本方針などについて皆様にご

議論をいただきます。

４月以降には会場となる自治体に実行委員会を設立していただくこととなって

おります。

本日の御議論を踏まえながら、今後とも関係の皆様と連携をして、オール北海

道でしっかりと準備を進めて参りたいと考えております。

本大会の開催を地域の活性化、本道のスポーツ振興につなげていくために、会

場となる自治体や関係機関、団体の皆様には一層のお力添えを賜りますようお願

い申し上げまして、簡単ではありますけども、御挨拶に代えさせていただきたい



と思います。

本日は皆様よろしくお願い申し上げます。

【事務局（畠山課長補佐）】

知事はこの後、他の用務がございますので、退室させていただきます。

【事務局（畠山課長補佐）】

本日の総会の成立につきましてでございます。本総会は、会則第 10 条第４項の

規定により、委員の過半数の出席をもって成立することとなっております。

本日は、委員８９名中、出席の権限を会長に委任された２３名を含め、８９名

全員の出席をいただいておりますので、本総会は成立していることを御報告いた

します。

それでは、議事に入ります前に、報告事項３点につきまして、一括して事務局

から御報告いたします。

(2) 報告事項

ア 北海道実行委員会委員の変更

イ 北海道実行委員会各専門部会決定事項

ウ 総合ポスターレイアウトの決定

【事務局（松井課長）】

表紙にシンボルマークのついた方の冊子の１ページをご覧ください。

令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会委員の変更について、実

行委員会会則第８条第３項の規定により御報告いたします。

令和３年６月の実行委員会第１回総会以降、副会長を含む６名の方に変更がこざ

いました。

新たに就任された委員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。

本来であれば、変更になられた委員の方々を御紹介申し上げるところでございま

すが、時間の都合上、御手元の資料をもって御紹介に代えさせていただきます。

次に、各専門部会決定事項について御報告いたします。

別冊子の資料をご覧ください。

本実行委員会では、６つの専門部会を設置し、総会からの委任事項について検討

をしております。

なお、「宿泊・衛生」専門部会につきましては、令和４年度からの開催を予定し

ております。



それぞれの専門部会において、本年度決定されました基本方針や各要項等を、36

ペ

ージまで掲載しております。

こちらは資料配布をもって御報告とさせていただきます。

元の冊子に戻っていただき、２ページをご覧ください。

「総合ポスターレイアウトの決定」についてでございます。

「大会愛称・スローガン・シンボルマーク・総合ポスター図案」については、第

１回実行委員会総会でも御報告させていただいたところですが、これらから構成さ

れる総合ポスターのレイアウトを決定しましたので、御報告いたします。

ポスターが、大会の主役である高校生に良い印象をもってもらえるものであるこ

と、また、高校生が大会の PR 活動などに使用することなどを考慮し、レイアウト

については、高校生の意見等を反映するため、北海道高校生活動推進委員会委員の

高校生の投票などにより、いくつかの案の中から、資料のとおり、事務局において

決定したところでございます。

今後は、総合ポスターとして印刷し、令和５年度全国高等学校総合体育大会の

PR 活動を行ってまいります。

報告は以上でございます。

【事務局（畠山課長補佐）】

報告事項は以上でございます。

では、議事に入って参りたいと思います。

会則第 10 条第２項の規定に基づき、総会の議長は会長があらかじめ指名した者が

当たることとなっております。事前に会長から指名を受けました、倉本副会長に議長

をお願いいたします。

それでは、よろしくお願いします。

【倉本副会長】

本総会の議長を務めさせていただきます。

議事進行につきましては、御協力のほど、よろしくお願いします。

それでは、議事に入ります。

第１号議案について、事務局から説明をお願いします。

(3) 議事

ア 第１号議案 北海道実行委員会会則の改正（案）

イ 第２号議案 北海道実行委員会令和３年度事業報告（案）

ウ 第３号議案 競技種目別大会等会場地（案）



エ 第４号議案 大会開催基本構想（案）

オ 第５号議案 競技会場・競技日程（案）

カ 第６号議案 北海道実行委員会令和４年度事業計画（案）

キ 第７号議案 北海道実行委員会協賛等取扱基本方針（案）

【事務局（松井課長）】

３ページをご覧ください。

実行委員会会則の改正について御説明いたします。

実行委員会は、関係機関等からの御協力のもと、大会の成功に向け、オール北海

道で開催準備と運営に当たるために設立したものであり、委員の皆様には、無報酬

でお受けいただいているところですが、会則にその旨を定めていなかったことから、

この度条項を追加する改正について御承認いただきたく、御提案させていただきま

す。

追加する条項は、４ページの「第８条の２」です。

また、会場地として加わる予定の士別市から、士別市長に新たに実行委員会の委

員に御就任いただくこととし、資料８ページの別表の実行委員会構成員に加えるこ

とといたしますので、併せて御承認いただきたいと思います。

説明は以上です。

【倉本副会長】

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがございましたら、手を挙げ

るボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

それでは、御質問等がないようですので、第１号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、

カメラに向かって挙手をお願いいたします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第１号議案は原案のとおり承認されました。

次に、第２号議案につきまして、事務局から説明をお願いします。

【事務局（松井課長）】

第２号議案について説明いたします。

９ページをご覧ください。

令和３年度事業報告（案）につきましては、実行委員会会則により、総会で審議

し、決定することとなっておりますので、御説明いたします。

１の総務関係では、(1)の道実行委員会総会については、６月に設立総会と第１



回総会を、本日、第２回総会を開催しております。

(2)の全国高体連の主催会議には、検討委員会や中央委員会に出席し、９月の中央

委員会で令和５年度大会の開催競技につきまして報告し、総合開会式の日程が決定さ

れました。

(3)の主管課長協議会では、本年の開催県である福井県を中心とし、大会開催に係

る課題等につきまして協議をいたしました。

10 ページに移ります。

(4)の事務引継では、本年の開催県である福井県実行委員会から事務の引継を受け

ました。

(5)の協賛金募集計画検討については、令和４年度の協賛取扱要領作成に向け、「協

賛等取扱基本方針（案）」について、本日の第２回総会において議案を提出いたしま

す。

(6)の売店設置計画については、「基本方針」の作成に向けた原案作成のための情報

収集を行いました。

２の広報関係では、専門部会を開催し、「広報・報道基本方針」、「年次別業務推進

計画」を決定いたしました。

３の競技関係では、(1)の専門部会を開催し、各種基本方針や実施要項等を決定、

(2)の全国高体連競技専門部による競技会場地視察については、令和５年度大会の開催

に向けて、競技会場及び練習会場等の視察を実施し、大会運営に係る課題等の確認

を行いました。

10 ページから 11ページにかけまして、(3)の令和３年度大会の視察等については、

令和３年度大会の準備状況の視察や、令和４年度大会の開催県の準備状況の調査をお

こないました。

(4)の会場地市町実行委員会事前打合せでは、会場地市町と道高体連専門部と競技

種目別大会の今後の準備体制や大会運営費の試算等について打合せを実施しました。

４の式典関係では、専門部会や分科会を開催し、総合開会式などの基本方針や業務

計画等について決定しました。

12 ページにまいります。

５の宿泊・衛生関係では、令和４年度に開催予定の第１回専門部会に向け、各種基

本方針等について事務局案を検討しました。

６の輸送・警備関係では、専門部会を開催し、輸送交通対策要項や輸送・警備関係

業務年次別推進計画等を決定しました。



12 ページから 13ページにかけまして、７の高校生活動関係では、専門部会や道推

進委員会等を開催し、高校生活動推進委員会規程等の決定や、高校生活動キャッチフ

レーズの検討などを行いました。

説明は以上です。

【倉本副会長】

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがございましたら、手を挙げ

るボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

それでは、御質問等がないようですので、第２号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、

カメラに向かって挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第２号議案は原案のとおり承認といたしま

す。

次に、第３号議案から第５号議案について、関連がございますので一括して事務

局から説明をお願いします。

【事務局（松井課長）】

第３号議案につきまして、14ページをご覧ください。

競技種目別大会の会場地市町及び競技種目等の一覧です。

太字で表記しております２競技についてですが、ウエイトリフティング競技の会

場地は士別市に決定いたします。

また、カヌー競技については調整中と記載しておりますが、他県から内諾をいた

だいており、年度内には決定する予定です。

カヌー競技については、会場地から承諾を得た後、あらためて御承認いただきた

いと考えております。

なお、御承認につきましては、会則により、書面にてお願いすることを予定して

おりますので、よろしくお願いします。

15ページをご覧ください。

第４号議案でございます。

開催基本構想（案）については、昨年６月の第１回総会においても御提案をさせ

ていただいたところですが、先程の第３号議案を受けて、「１ 基本的事項の(3)

会場地市町及び競技種目」の 16 ページの方に、ウエイトリフティングの士別市を

記載しました。

また、先程と同様、カヌー競技の会場地からの承諾後、会場地市町名を入れたも



ので御承認いただきたいと考えております。

御承認につきましては、第３号議案同様、書面にてお願いすることを予定してお

りますので、よろしくお願いします。

24 ページをご覧ください。

令和４年２月８日現在の競技会場及び競技日程を記載しています。

競技日程は、「全国高等学校総合体育大会開催基準」においては、原則として、８

月１日から 12 日まで、16 日から 20 日の間で開催することとなっておりますが、開

催地や競技会場等の事情により、近年は７月下旬から開催されており、令和５年度の

北海道大会も同様の予定となっております。

今後は、調整中の会場地市町が決まり次第、全国高体連に申請し、今年４月の全国

高体連総体中央委員会で承認をいただく予定です。

説明は以上です。

【倉本副会長】

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがございましたら、手を挙げ

るボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

それでは、質問等がないようですので、第３号議案から第５号議案についてお諮

りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、

カメラに向かって挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第３号議案から第５号議案まで原案のとお

り承認といたします。

次に、第６号議案について、事務局から説明をお願いします。

【事務局（松井課長）】

25ページをご覧ください。

１の会議の開催については、実行委員会総会を、６月と２月の年２回、各専門部

会を３回程度開催する予定です。

２の総務関係では、令和４年度四国総体の視察や、協賛取扱要項等の作成に取り

組んでまいります。

３の広報・報道関係では、総合ポスターや広報グッズを作成し、各種イベント等

における広報活動や、公式ホームページを活用した積極的な情報発信を行うなど、

大会の周知と開催に向けた機運の醸成を図ってまいります。

４の競技関係では、大会実施要項の作成や大会運営費の最終試算など、会場地市



町、関係機関等の皆様と連携を図りながら、円滑な大会運営に向けた準備を進めて

まいります。

26 ページにまいりまして、

５の式典関係では、総合開会式の開催要項や実施計画の作成、公開演技への出演校の

決定など、総合開会式の開催に向けた具体的な取り組みを進めてまいります。

６の宿泊・衛生関係では、専門部会を開催し、医療救護対策要項などの各種要項・要

領を作成します。

７の輸送・警備関係では、輸送、警備防災に係る各種計画等を作成します。

８の高校生活動関係では、手作り記念品の製作や、カウントダウンイベントの開催な

ど、高校生による様々な活動を展開してまいります。

説明は以上です。

【倉本副会長】

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがございましたら、手を挙げる

ボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

それでは、御質問等がないようですので、第６号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、カ

メラに向かって挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第６号議案は原案のとおり承認されました。

次に、第７号議案について、事務局から説明をお願いします。

【事務局（松井課長）】

27 ページをご覧ください。

令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会協賛等取扱基本方針につ

いて、御説明いたします。

令和５年度のインターハイを本道で開催するにあたり、大会の趣旨・内容等を広く

周知し、開催気運の醸成を図るとともに、大会の円滑な開催に資することを目的とし

て、企業等からの協賛を募集したいと考えており、その募集活動の基本方針を定める

ものでございます。

北海道実行委員会が実施する協賛募集活動の内容としまして、具体的には、総合開

会式、高校生活動等で使用する物品や、必要な経費に充当するための資金の提供を依

頼することなどを想定しております。

協賛いただいた場合には、協賛内容に応じた特典・権利などを付与したいと考えて

おりますが、具体的には、大会ホームページや道実行委員会が作製する印刷物への協



賛者名掲載などを想定しております。

今回、本基本方針を御承認いただきましたら、今後、具体的な手続きを定めた要領

を制定していきたいと考えておりますが、競技種目別大会の運営経費にも関わる案件

であるため、内容につきましては、会場地市町実行委員会とも検討・協議していきた

いと考えております。

説明は以上です。

【倉本副会長】

ただいまの説明につきまして、御意見、御質問などがございましたら、手を挙げる

ボタンを押していただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

それでは、御質問がないようですので、第７号議案についてお諮りいたします。

原案のとおり承認としてよろしければ、手を挙げるボタンを押していただくか、カ

メラに向かって挙手をお願いします。

ありがとうございます。

皆様の御賛同をいただきましたので、第７号議案は原案のとおり承認されました。

では、全体を通して御意見、御質問などございましたら、手を挙げるボタンを押し

ていただくか、カメラに向かって挙手をお願いします。

以上で、本日の議事はすべて終了いたしました。

それでは、これをもちまして議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたしま

す。

議事進行に御協力いただきましてありがとうございました。

【事務局（畠山課長補佐）】

委員の皆様、御審議いただきありがとうございました。

次年度第３回の総会は、６月を予定しております。開催日等につきましては、追っ

てお知らせいたしますので、よろしくお願いいたします。

以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会北海道実行委員会第２回

総会を閉会いたします。

本日は、ありがとうございました。

（以上）


